

দিনাজপুর জেলায় এনজিও কর্মভৎপরতা সম্পর্কে জুলাই/১৯ মাসের মাসিক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী:

সভাপতি: মোঃ মাহমুদুল আলম  
জেলা প্রশাসক, দিনাজপুর।  
স্থান: জেলা প্রশাসকের সম্মেলন কক্ষ।  
তারিখ: ২১ জুলাই, ২০১৯ খ্রিঃ  
সময়: বিকাল ৩:০০ ঘটিকা।  
আলোচ্য মাস: জুন, ২০১৯ খ্রিঃ।

(সভায় উপস্থিতি পরিশিষ্ট-“ক”তে এবং অনুপস্থিতি-“খ”তে দেখানো হলো)

সভাপতি কর্তৃক উপস্থিত সকল সদস্যকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করা হয়। সভাপতির অনুমতিক্রমে অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), দিনাজপুর বিগত সভার সিদ্ধান্ত পাঠ করে শোনান। অতঃপর কোনরূপ সংশোধন না থাকায় বিগত সভার কার্যবিবরণী দৃঢ় করা হয়।

ক্র: নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০১	সহকারী কমিশনার, এনজিও শাখা সভায় জানান যে, দিনাজপুর জেলায় কর্মরত ৬৮ টি এনজিওর মধ্যে ৬৫টি এনজিও হক মোতাবেক জুন/১৯ মাসের কার্যক্রম সম্পর্কিত প্রতিবেদন দাখিল করেছেন। বাকী ০৩টি সংস্থার প্রতিবেদন পাওয়া যায়নি। লক্ষ্য করা যায় যে, মাসিক এনজিও সভায় প্রায়শঃই অধিকাংশ সংস্থার কর্মকর্তাগণ অনুপস্থিত থাকেন এবং সংস্থা প্রধানের পরিবর্তে অধস্তনগণ প্রতিনিধিত্ব করে থাকেন। এছাড়া, প্রতি মাসের ৭ তারিখের মধ্যে পূর্ববর্তী মাসের হক মোতাবেক তথ্য <a href="http://www.dinajpurngos.com">www.dinajpurngos.com</a> ওয়েব সাইটে আপলোড করতে অনুরোধ করা হলেও অধিকাংশ সংস্থা তথ্য আপলোড করছেন না। ফলে একদিকে যেমন জেলার ভাবমূর্তি ক্ষুণ্ণ হচ্ছে, অপরদিকে সমন্বিত প্রতিবেদন যথাসময়ে উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণ করা সম্ভব হচ্ছে না। এ বিষয়ে সভায় অসন্তোষ প্রকাশ করা হয়।	১.১ মাসিক এনজিও সমন্বয় সভায় স্ব স্ব সংস্থা প্রধানগণ আবশ্যিকভাবে উপস্থিত থাকবেন। যদি কোন অফিস প্রধান সভায় উপস্থিত থাকতে না পারেন সে ক্ষেত্রে পূর্বেই পত্রযোগে জানাতে হবে। ১.২ এনজিও কার্যক্রম নিয়মিত মনিটরিং করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারগণকে অনুরোধ করা হয়। ১.৩ সকল সংস্থাকে <a href="http://www.dinajpurngos.com">www.dinajpurngos.com</a> ওয়েবসাইট থেকে জেলা এনজিও বিষয়ক সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী সংগ্রহপূর্বক স্ব স্ব ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	সকল এনজিও, দিনাজপুর।
০২	এনজিও সমন্বয় সভায় প্রতিমাসে সকল সংস্থাকে তাদের কার্যক্রমের প্রতিবেদন দাখিল করার জন্য বলা হলেও তা নিয়মিত প্রেরণ করা হয় না। ফলে দাপ্তরিক কার্যক্রমে এক ধরণের স্থবিরতা দেখা যায় এবং তাদের কার্যক্রম সম্পর্কে সম্মক ধারণা পাওয়া যায় না। উদ্ধৃত সমস্যা থেকে পরিত্রাণ পেতে সকল সংস্থাকে তাদের কার্যক্রমের প্রতিবেদন পরবর্তী মাসের ৭ তারিখের মধ্যে এবং তিন মাস অন্তর ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন স্ব স্ব ওয়েব পোর্টালে আপলোডসহ সংশ্লিষ্ট দপ্তরে আবশ্যিকভাবে দাখিল করার জন্য বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	২.১ প্রতিটি সংস্থার কার্যক্রমের মাসিক ও ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন প্রতিমাসের ০৭ তারিখের মধ্যে আপলোড করার জন্য অনুরোধ করা হয়। ২.২ প্রত্যেক এনজিওকে পরবর্তী মাসের ৭ (সাত) তারিখের মধ্যে জেলা প্রশাসক, দিনাজপুর, সংশ্লিষ্ট উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপপরিচালক, জেলা সমাজসেবা কার্যালয়, দিনাজপুর বরাবর পূর্ববর্তী মাসের প্রতিবেদন প্রেরণ এবং তিন মাস অন্তর ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন পরবর্তী মাসের ৭ (সাত) তারিখের মধ্যে দাখিল নিশ্চিত করতে হবে।	সকল এনজিও, দিনাজপুর।
০৩	সভায় সকল উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে নিয়মিত উপজেলা মাসিক এনজিও সমন্বয় সভার আয়োজনপূর্বক সভার কার্যবিবরণী পরবর্তী মাসের ৩ (তিন) তারিখের মধ্যে জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, দিনাজপুর বরাবর নিয়মিত প্রেরণ অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসারগণ নিয়মিত মাসিক উপজেলা এনজিও সমন্বয় সভার আয়োজনপূর্বক পরবর্তী মাসের ৩ (তিন) তারিখের মধ্যে প্রেরিত হক পূরণসহ সভার কার্যবিবরণী জেলা প্রশাসক, দিনাজপুর বরাবর প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল), দিনাজপুর।

ক্র: নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০৪	বিগত সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী ওয়ার্ল্ড ভিশন বাংলাদেশ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর সংস্থার "নর্দান বাংলাদেশ রিজিওনাল ইনটিগ্রেটেড কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট" এর কার্যক্রম জনাব অনুকূল চন্দ্র বর্শন, এরিয়া প্রোগ্রাম ক্রান্তার ম্যানেজার, ওয়ার্ল্ড ভিশন বাংলাদেশ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর পাওয়ার পয়েন্ট এর মাধ্যমে সভায় উপস্থাপন করেন। প্রজেক্টের কার্যক্রম সমন্বয়জনক হওয়ায় সভাপতি ওয়ার্ল্ড ভিশন বাংলাদেশ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর সংস্থাকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন।	আগামী আগষ্ট/২০১৯ মাসে নর্দান ডেভেলপমেন্ট ফাউন্ডেশন (এনডিএফ), পশ্চিম শিবরামপুর, সদর, দিনাজপুর তাদের কার্যক্রমের উপর প্রতিবেদন উপস্থাপন করবেন।	নর্দান ডেভেলপমেন্ট ফাউন্ডেশন (এনডিএফ), পশ্চিম শিবরামপুর, সদর, দিনাজপুর
০৫	সভায় মহাপরিচালক উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো, ঢাকার ২২ জানুয়ারি, ২০১৯ তারিখের ৯৭/১ নং স্মারকে এনজিও কর্মকান্ডের সমন্বয়সহ এনজিও পরিচালিত স্বাক্ষরতা কেন্দ্র সমূহের মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিত করা এবং নির্দিষ্ট কর্মপদ্ধতি প্রণয়নের জন্য এনজিও সভায় আলোচনা করে মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিত করার জন্য অনুরোধ করা হয়। সে প্রেক্ষিতে সভাপতি বলেন দিনাজপুর জেলায় কর্মরত এনজিও কর্তৃক পরিচালিত স্বাক্ষরতা কেন্দ্রগুলো নিয়মিত পরিদর্শন করতে হবে। শিখন কর্মসূচী অনুযায়ী পার্বতীপুর উপজেলায় গ্রাম বিকাশ কেন্দ্র (জিবিকে), বীরগঞ্জ উপজেলায় মহিলা বহুমুখী কেন্দ্র (এমবিএসকে) এবং বিরল উপজেলায় ভিলেজ ডেভেলপমেন্ট ফাউন্ডেশন (ভিডিএফ) সংস্থা কর্তৃক জরীপে প্রাপ্ত ১৫-৪৫ বছর বয়সী নিরক্ষরগনকে একশত ভাগ মানসম্মত শিক্ষা নিশ্চিত করতে হবে।	এনজিও কর্তৃক পরিচালিত স্বাক্ষরতা কেন্দ্রসমূহের শিখন কেন্দ্রগুলো নিয়মিত পরিদর্শন করে সফলতার হার শতভাগ নিশ্চিত করার জন্য সহকারী পরিচালক, উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো, দিনাজপুরকে পুনরায় অনুরোধ করা হলো।	সহকারী পরিচালক, উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা ব্যুরো, দিনাজপুর।
০৬	সভাপতি সভায় উল্লেখ করেন যে, দিনাজপুর জেলার ১৩টি উপজেলায় মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স ভবন নির্মাণ করা হচ্ছে। উক্ত ভবনগুলো সরকারি প্রতিষ্ঠান, বেসরকারি প্রতিষ্ঠান ও বিভিন্ন এনজিও প্রতিষ্ঠানের অফিস কাজে পরিচালনার জন্য ভাড়া নেয়ার সুযোগ রয়েছে। তাই এনজিও প্রতিষ্ঠানগুলোকে মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স ভবন ভাড়া নেয়ার জন্য পুনরায় অনুরোধ করা হয়।	এনজিও প্রতিষ্ঠানগুলোকে নবনির্মিত মুক্তিযোদ্ধা কমপ্লেক্স ভবন ভাড়া নেয়ার জন্য পুনরায় অনুরোধ করা হয়।	সকল এনজিও, দিনাজপুর।
০৭	সভায় আরো জানানো হয় যে, ইদার্নিং লক্ষ্য করা যাচ্ছে যে এ জেলার কিছু সংখ্যক শিশু স্কুলে লেখাপড়ার সময় বিভিন্ন কাজে নিজেকে নিয়োজিত রেখে অর্থ উপার্জন করে। তাই যে সকল শিশু অভিভাবকহীন কিংবা তাদের অভিভাবক থাকলে আর্থিকভাবে অসচ্ছল তারা পয়সা অভাবে স্কুলে যেতে পারছেন না তাদেরকে স্কুলমুখ করার জন্য এবং ভিক্ষুক পুনর্বাসনসহ ভিক্ষুক মুক্তকরণ, বাল্য বিবাহ প্রতিরোধ, সন্ত্রাস, জর্জীবাদ ও মাদকের অনুপ্রবেশ রোধে এবং মাদক ব্যবসায়ীদের বিরুদ্ধে জনসচেতনতা বৃদ্ধির জন্য সকল এনজিও'র প্রতি দৃষ্টি আর্কষণ করা হয়।	শ্রমজীবী অসচ্ছল শিশুদের তালিকা প্রস্তুত করে স্কুলমুখি করার জন্য এবং ভিক্ষুক পুনর্বাসনসহ ভিক্ষুক মুক্ত, বাল্য বিবাহ প্রতিরোধ, সন্ত্রাস, জর্জীবাদ ও মাদকের অনুপ্রবেশ রোধে এবং মাদক ব্যবসায়ীদের বিরুদ্ধে জনসচেতনতা বৃদ্ধির জন্য সকল এনজিওকে অনুরোধ করা হয়।	সকল এনজিও, দিনাজপুর।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকল সদস্যকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভাপতি কর্তৃক সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

(মোঃ মাহমুদুল আলম)

জেলা প্রশাসক

ও

সভাপতি

জেলা এনজিও বিষয়ক সমন্বয় কমিটি

দিনাজপুর।

□ ০৫৩১-৬৫০০১

dcdinajpur@mopa.gov.bd

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, দিনাজপুর।  
(এনজিও বিষয়ক সেল)  
www.dinajpur.gov.bd

স্মারক নং- ০৫.৫৫.২৭০০.০২৩.০৩.০০২.১৯- ৭৯ (১২০)

তারিখ: ৬০, জুলাই, ২০১৯ খ্রিঃ।


সদয় জ্ঞাতার্থে:

- ১। মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ২। কমিশনার, রংপুর বিভাগ, রংপুর।
- ৩। মহাপরিচালক, এনজিও বিষয়ক ব্যুরো, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়, প্লট-ই-১৩/বি, আগারগাঁও, শেরেবাংলা নগর, ঢাকা।

সদয় জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে:

- ৪। পুলিশ সুপার, দিনাজপুর।
- ৫। সিভিল সার্জন, দিনাজপুর।
- ৬। চেয়ারম্যান ..... উপজেলা (সকল), দিনাজপুর।
- ৬। অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক)/(শিক্ষা ও তথ্য প্রযুক্তি), দিনাজপুর।
- ৭। নিবাহী প্রকৌশলী, শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ৮। নিবাহী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ৯-২১। উপজেলা নিবাহী অফিসার ..... (সকল), দিনাজপুর।
- ২২-২৫। উপ-পরিচালক, জেলা সমাজসেবা অধিদপ্তর/কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর/ পরিবার পরিকল্পনা/যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ২৬। জেলা শিক্ষা অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৭। জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৮। জেলা ত্রাণ ও পুনর্বাসন অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৯। সভাপতি/সাধারণ সম্পাদক, ইউনিটি ফর এনজিও'স, দিনাজপুর।
- ৩০। চেয়ারম্যান, জাতীয় মহিলা সংস্থা, দিনাজপুর।
- ৩১। নেজারত ডেপুটি কালেক্টর, দিনাজপুর।
- ৩২-১০০। .....

দিনাজপুর।

  
তারিখ: ৬০  
(আরিফমাহার রিতা)  
সহকারী কমিশনার  
এনজিও বিষয়ক সেল  
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়  
দিনাজপুর।

২১/০৭/২০১৯ ইং তারিখ বিকাল ৩.০০ ঘটিকায় দিনাজপুর জেলা প্রশাসক সম্মেলন কক্ষে অনুষ্ঠিত এনজিও বিষয়ক সমন্বয় সভায় উপস্থিত

সদস্যগণের হাজিরার তালিকা (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়, স্বাক্ষরের ক্রমানুসারে)।

পরিশিষ্ট "ক"

ক্রমিক নং	নাম ও পদবী সহ ঠিকানা	স্বাক্ষরিত
১	জনাব সৈয়দ আবু সায়েম, পুলিশ সুপার, দিনাজপুর।	"
২	ডাঃ মোঃ আব্দুল কুদ্দুস, সিভিল সার্জন, দিনাজপুর।	"
৩	জনাব মোঃ জয়নুল আবেদীন, অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), দিনাজপুর।	"
৪	জনাব মোঃ মুরাদ হোসেন, নির্বাহী প্রকৌশলী, দিনাজপুর।	"
৫	জনাব মোঃ রাফিউল আলম, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, হাকিমপুর, দিনাজপুর।	"
৬	জনাব এ.বি.এস রওশন কবীর, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বিরল, দিনাজপুর।	"
৭	জনাব মোঃ ফিরুজুল ইসলাম, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৮	জনাব ওয়াহিদা খানম, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঘোড়াঘাট, দিনাজপুর।	"
৯	জনাব মোঃ ইয়ামিন হোসেন, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
১০	জনাব মোঃ গোলাম রব্বানী, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, চিরিবন্দর, দিনাজপুর।	"
১১	জনাব আহমেদ মাহবুব-উল-ইসলাম, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, খানসামা, দিনাজপুর।	"
১২	জনাব মোঃ নাসিম আহমেদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কাহারোল, দিনাজপুর।	"
১৩	জনাব মোঃ তৌহিদুর রহমান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বিরামপুর, দিনাজপুর।	"
১৪	জনাব মোঃ ফকরুল হাসান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বোচাগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
১৫	জনাব মোঃ আব্দুস সালাম চৌধুরী, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ফুলবাড়ী, দিনাজপুর।	"
১৬	জনাব মোঃ মশিউর রহমান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, নবাবগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
১৭	জনাব মোঃ রেহানুল হক, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, পার্বতীপুর, দিনাজপুর।	"
১৮	জনাব আরিফুন্নাহার রিতা, সহকারী কমিশনার, এনজিও বিষয়ক সেল, দিনাজপুর।	"
১৯	জনাব দিলীপ কুমার সরকার, সহকারী পরিচালক, জেলা উপানুষ্ঠানিক শিক্ষা বুরো, দিনাজপুর।	"
২০	জনাব মোঃ মোর্শেদ আলী খান, জেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, দিনাজপুর।	"
২১	জনাব এ.কে.এম. মোস্তাফিজুর রহমান বাবু, চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, বিরল, দিনাজপুর।	"
২২	জনাব মোঃ আব্দুর রাফে খন্দকার, চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, ঘোড়াঘাট, দিনাজপুর।	"
২৩	জনাব মোঃ তারিকুল ইসলাম তারিক, চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, চিরিবন্দর, দিনাজপুর।	"
২৪	জনাব মোঃ মহসিন আলী, জেলা ব্র্যাক প্রতিনিধি, ব্র্যাক আঞ্চলিক অফিস, দিনাজপুর।	"
২৪	জনাব কল্যানী রানী, অঞ্চল সমন্বয়, নিজেরা করি, খানসামা, দিনাজপুর।	"
২৫	জনাব এনোস সরেন, পিআরও, ওয়ার্ল্ড মিশন প্রেয়ার লীগ (ল্যান্স হাসপাতাল), পার্বতীপুর, দিনাজপুর।	"
২৬	জনাব শাহানাজ পারভীন, ফিল্ডসুপার ভাইজার, পপুলেশন সার্ভিসেস সেন্টার, সংযোগ, দিনাজপুর।	"
২৭	জনাব মোঃ আনোয়ারুল ইসলাম বাবলু, নির্বাহী পরিচালক, অনুঘটক, রামনগর, দিনাজপুর।	"
২৮	জনাব মোঃ আব্দুল হান্নান আজাদ, এরিয়া ম্যানেজার, সনাক, টিআইবি, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
২৯	জনাব মোঃ আব্দুল মান্নান, এরিয়া ম্যানেজার, বেইস মিতালী, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৩০	জনাব মোঃ কামরুজ্জামান, ডেমক্রেসিওয়াচ অপারজিতা-৩, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"

ক্রমিক নং	নাম ও পদবী সহ ঠিকানা	স্বাক্ষরিত
৩১	জনাব বিধান মন্ডল, সিডিপি ইনচার্জ, গুডনেইবারস বাংলাদেশ, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৩২	জনাব রতন বালা, প্রকল্প ব্যবস্থাপক, গুডনেইবারস বাংলাদেশ, বোচাগঞ্জ সিডিপি, দিনাজপুর।	"
৩৩	জনাব গৌরাংগ চক্রবর্তী, প্রকল্প ব্যবস্থাপক, বেইস মিতালী প্রি-স্কুল এডুকেশন প্রজেক্ট, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৩৪	জনাব মোস্তফা কামাল, নির্বাহী পরিচালক, ঝানজিরা সমাজ কল্যাণ সংস্থা (জেএসকেএস), দিনাজপুর।	"
৩৫	জনাব প্রবীর কুমার সিংহ, জেলা সমন্বয়কারী, পিএসটিসি, দিনাজপুর।	"
৩৬	জনাব অনুকুল চন্দ্র বর্মান, এপিএসি ম্যানেজার দিনাজপুর এপিএসি ওয়ার্ল্ড ভিশন বাংলাদেশ।	"
৩৭	জনাব সাবিনা ইয়াসমিন, এ্যাডমিন অফিসার, বহুব্রীহি ভূমিরবন্দর, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
৩৮	জনাব বিলকিস আরা ফয়েজ, সাধারণ সম্পাদক, প্রতিবন্ধী বিদ্যালয় ও পুনর্বাসন সংস্থা, দিনাজপুর।	"
৩৯	জনাব ধর্ম নারায়ন বিশ্বাস, এ্যাডমিন অফিসার, বিএসডিএ, দিনাজপুর।	"
৪০	জনাব সাবেকুন নাহার, কম্পিউটার অপারেটর, বি এস ডি এ, দিনাজপুর।	"
৪১	জনাব জোহরা আক্তার, কম্পিউটার ট্রেনার, সি এম ই এস, ঘন্টাঘর, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
৪২	জনাব মিথুয়েল হেন্ডন, হিসাব রক্ষক, নূর মিশন বাংলাদেশ পশ্চিম শিবরামপুর, সদর, দিনাজপুর।	"
৪৩	জনাব শারমিন আকতার, ফিল্ড অফিসার, এনজিও লিয়াজো অফিসার, কাঞ্চন সমিতি, দিনাজপুর।	"
৪৪	জনাব মোঃ মোজাফফর হোসেন, নির্বাহী পরিচালক, সমাজ উন্নয়ন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, সদর, দিনাজপুর।	"
৪৫	জনাব মোঃ রবিউল ইসলাম, হিসাব রক্ষক, অনন্যা সংস্থা, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৪৬	জনাব মোঃ শাহাদৎ হোসেন শাহ, ভাইস চেয়ারম্যান, অনুঘটক সংস্থা ও সাধারণ সম্পাদক ইউনিটি ফর এনজিও'স, দিনাজপুর।	"
৪৭	জনাব মোঃ আমিন খান, সমন্বয়কারী (এমএফ) আফাআউস প্রধান কার্যালয়, রাজবাটী, দিনাজপুর।	"
৪৮	জনাব সুমন্ত কুমার বর্মান, আঞ্চলিক ব্যবস্থাপক, আরডিএফ, দিনাজপুর।	"
৪৯	জনাব হীরা লাল সরকার জেলা ডেভেলপমেন্ট সুপারভাইজার, দি লেপ্রসী মিশন, দিনাজপুর।	"
৫০	জনাব মোরছালিন, ম্যানেজার, মহিলা বহুমুখী শিক্ষা কেন্দ্র (MBSK) বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
৫১	জনাব আরলেট মারেজে, প্রকল্প ম্যানেজার, এডরা হাউজ অব হোপ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৫২	জনাব মিঃ সাগর সরকার, প্রজেক্ট ম্যানেজার, ব্যাপ্টিস্ট এইড বিবিসিএফ, দিনাজপুর।	"
৫৩	জনাব আসিফ কর্মকার, প্রজেক্ট ম্যানেজার, বিওয়াইএফসি, বিরামপুর, দিনাজপুর।	"
৫৪	জনাব আব্দুস সবুর, নির্বাহী পরিচালক, ডি ডি এফ, দিনাজপুর।	"
৫৫	জনাব মোঃ মহিদুল ইসলাম, কৃষি প্রশিক্ষক, পার্বতীপুর গনস্বাস্থ্য কেন্দ্র, দিনাজপুর।	"
৫৬	জনাব মোঃ কামরুল হাসান, ম্যানেজার, রিক, দিনাজপুর।	"
৫৭	জনাব পুলিন চন্দ্র রায়, প্রোগ্রাম সমন্বয়কারী, নিরাপদ বাংলাদেশ সংস্থা, সুন্দরবন, সদর, দিনাজপুর।	"
৫৮	জনাব বিলকিস আরা ফয়েজ, সাধারণ সম্পাদক, প্রতিবন্ধী বিদ্যালয় ও পুনর্বাসন সংস্থা, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
৫৯	জনাব সন্ধ্যাট ব্যাপারী, প্রোগ্রাম ম্যানেজার, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৬০	জনাব পংকজ লাকড়া, সমন্বয়কারী এনডিএফ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৬১	জনাব মেসবাবুল সরকার, সমন্বয়কারী এনডিএফ, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৬২	জনাব মোছাঃ স্বপ্না বেগম, সমন্বয়কারী, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৬৩	জনাব মারিডুল বিশ্বাস, প্রকল্প ব্যবস্থাপক, গুডনেইবারস বাংলাদেশ, বোচাগঞ্জ সিডিপি, দিনাজপুর।	"
৬৪	জনাব জেমসটন বিশ্বাস, প্রকল্প ব্যবস্থাপক, গুডনেইবারস বাংলাদেশ, বীরগঞ্জ সিডিপি, দিনাজপুর।	"
৬৫	জনাব মোঃ ইয়াছিন আলী, জেলা সমন্বয়কারী, মানব কল্যাণ পরিষদ, বালুবাড়ী, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"

ক্রমিক নং	নাম ও পদবী সহ ঠিকানা	স্বাক্ষরিত
৬৬	জনাব সেলিনা ফেরদৌস আরা, প্রকল্প সমন্বয়কারী, এনজিও ফোরাম, সদর, দিনাজপুর।	"
৬৭	জনাব রোখসানা পারভীন হিসাব রক্ষক, আলোহা সোসাল সাভিসেস বাংলাদেশ, দিনাজপুর।	"
৬৮	জনাব মোঃ রবিউল ইসলাম, সিডিএম, বি আর আই এফ, খানসামা, দিনাজপুর।	"
৬৯	জনাব জুনি আখতার, ডি আই সি সি, লাইট হাউজ, সদর, দিনাজপুর।	"
৭০	জনাব এম এ ছালাম, জেলা প্রতিনিধি, টি এম এস এস, উপশহর-১	"
৭১	জনাব মোঃ শফিকুল ইসলাম, ম্যানেজার, পদক্ষেপ মানবিক উন্নয়ন কেন্দ্র, সদর, দিনাজপুর।	"
৭২	জনাব মোঃ মোস্তফা কামাল, ই ডি, জে এস কে এস, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৩	জনাব মর্জিনা রুপা, প্রকল্প সমন্বয়কারী, কানজিরাহাট, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৪	জনাব মোঃ মাসুদ আলম, ম্যানেজার, ব্যুরো বাংলাদেশ, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৫	জনাব রিন্টু মারডী, ফিল্ড কো-অর্ডিনেটর, সিল ইন্টারন্যাশনাল বাংলাদেশ, নবাবগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৭৬	জনাব মোঃ আব্দুর রাজ্জাক, ব্রাঞ্চ ম্যানেজার, ব্যুরো বাংলাদেশ, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৭	জনাব আরলো মাস্টা, এডমিন অফিসার, সুপথ, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৭৮	জনাব এ এস এম তারিকুল ইসলাম, মনিটরিং অফিসার, পল্লীশ্রী, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৯	জনাব এ বি এম শফিকুল বারী, প্রোগ্রাম ম্যানেজার, সানফ্লাওয়ার, সদর, দিনাজপুর।	"
৮০	জনাব মোঃ আফতাব উদ্দিন, ডিষ্ট্রিক্ট ম্যানেজার, আশা, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৮১	জনাব মোঃ ইসমাইল হোসেন, আঞ্চলিক ব্যবস্থাপক, গ্রাম উন্নয়ন কর্ম (গাক), সদর, দিনাজপুর।	"
৮২	জনাব মোঃ শফিকুল আলম, ব্যবস্থাপক প্রশাসন, বিএনএসবি আই হাসপিটাল, সদর, দিনাজপুর।	"
৮৩	জনাব মোঃ নুরুজ্জামান হক, শাখা ব্যবস্থাপক, নিরা ভিশন, মির্জাপুর, সদর, দিনাজপুর।	"
৮৪	জনাব মুর্শেদা পারভীন মলি, সহকারী অফিসার, এমবিএসকে, বালুবাড়ী, সদর, দিনাজপুর।	"
৮৫	জনাব মোঃ কামাল হোসেন, শাখা ব্যবস্থাপক, ইএসডিও বালুবাড়ী, সদর, দিনাজপুর।	"
৮৬	জনাব প্রতিমা রায়, প্রোগ্রাম অফিসার, কারিতাস দিনাজপুর অঞ্চল, দিনাজপুর।	"
৮৭	জনাব ফরিদা বেগম, নির্বাহী পরিচালক, গ্রাম উন্নয়ন প্রচেষ্টা, পাহাড়পুর, সদর, দিনাজপুর।	"
৮৮	জনাব তপন কান্তি দে, উপ-পরিচালক, সি ডি এ সংস্থা, দিনাজপুর সদর, দিনাজপুর।	"
৮৯	জনাব মোঃ মকবুল হোসেন, সহকারী ব্রাঞ্চ ম্যানেজার, এস কে এস ফাউন্ডেশন, সদর, দিনাজপুর।	"
৯০	জনাব সুদীপ্ত রায়, মেরী স্টোপস, বালুবাড়ী, সদর, দিনাজপুর।	"
৯১	জনাব মোঃ হাইয়ুম ইসলাম, দিনাজপুর মেটানেটিক ক্রিনিক মেরী স্টোপস, নিউটাউন, সদর, দিনাজপুর।	"
৯২	জনাব আশুতোষ কর্মকার, প্রজেক্ট কো-অর্ডিনেটর, দীপশিখা, সদর, দিনাজপুর।	"
৯৩	জনাব রিমা নন্দী, ফিল্ড অফিসার, গ্রাম উন্নয়ন প্রচেষ্টা, পাহাড়পুর, সদর, দিনাজপুর।	"
৯৪	জনাব অনন্ত সরকার, জুনিয়র প্রোগ্রাম অফিসার, ওয়ার্ল্ড ভিশন বাংলাদেশ, সদর, দিনাজপুর।	"

পরিশিষ্ট "খ"

অনুপস্থিত সদস্যগণের তালিকা

ক্রমিক নং	সংস্থার নাম	ক্রমিক নং	সংস্থার নাম
১	ব্রীফ	১৬	আর এইচ স্টোপস
২	ডেভেপমেন্ট কাউন্সিল	১৭	মমতা পল্লী উন্নয়ন সংস্থা
৩	অরবিন্দ শিশু হাসপাতাল	১৮	দি গোল্ডনকো ফাউন্ডেশন
৪	গ্রাম বিকাশ কেন্দ্র	১৯	রিইব
৫	ব্লাস্ট		
৬	এসসিডিএফ		
৭	বিএমএসএস		
৮	কম্প্যাশন ইন্টারন্যাশনাল		
৯	প্রত্যাশা বাংলাদেশ		
১০	এসইউপিকে		
১১	প্রয়াশ		
১২	এআরপি		
১৩	কাম টু ওয়ার্ক		
১৪	আর ডি আর এস		
১৫	ঢাকা আহছানিয়া মিশন		